

雨雪天气出租车趁机乱涨价 运管部门上路巡逻严厉执法

信阳消息(记者 张勇)2月5日至6日,我市遭遇雨雪天气,市民出行乘车更难,而一些出租车司机违规营运,趁机涨价,乘客叫苦不迭。为稳定出租车营运市场,维护乘客的合法权益,7日,浉河区运管所出动执法人员上路巡逻执法,严厉打击出租车乱涨价行为。

当日下午,在市区人民路执法现场,记者看到,不到10分钟,执法人员就拦住7辆违规出租车。这些出租车打着空车牌而车里实际坐满了乘客。运管执法人员现场查扣出租车司机的从业资格,然后告知司机写出深刻检查由所在公司填写意见交给出租办接受处罚,并处罚违规车辆停运7天。

“早在3日,我们就发短通知各个出租车公司,春节期间出租车有拒载和擅自涨价、宰客现象

的,一经查实,严肃处理。然而,5日下雪后,一些出租车就开始乱涨价。6日下午,大多数出租车乱涨价行为愈演愈烈。”浉河区运管所出租办主任夏传友对记者说。

夏传友说,造成出租车乱涨价的原因一方面在于出租车司机不遵守运营规章制度,另一方面也是部分乘客的维权意识差。

“我们在查处违规出租车时,一些乘客不配合,反而说,我愿意多掏钱,只要能坐上车。有些乘客对我们的取证不理不睬,反而抱怨我们执法人员多管闲事。”夏传友说。

夏传友说,运管部门规定,任何时候出租车都要规范营运,不得乱涨价,不得打表计费。乘客一旦坐上出租车,司机就无条件将乘客安全送到。遇到司机乱涨价,乘客要向运管部门投诉。



图为运管执法人员正在查处违规出租车。

福特轿车雪天冲入河内 数位村民纷纷跳河营救



潘印远 供图

信阳消息(秦德银 殷天义)近日,受寒冷气流影响,信阳普降大雪,道路湿滑。2月5日下午1时许,一辆载有4人的白色福特小轿车至东向西行驶在312国道游河乡孔畈村路段时,不慎冲入孔畈河内。

这惊险一幕恰被居住在河西侧的村民代荣业(女)、刘书全和伍明琴(女)发现。他们来不及多想,边呼喊救援,边向河边冲去。周边群众得知消息,纷纷赶来施救,有的拨通报警电话、有的向120呼救,现场气氛紧张。

在场村民刘书全顾不上寒冷,第一个跳入冰冻的河水中,救助素不相识的落难者。紧接着,简彦春、殷天义、殷帅、丁家友和陈诗宏等群众也纷纷跳入河中救援。他们全然不顾河水的冰凉,在水深打不开车门的情况下,使尽全力将轿车推靠到浅水处,合力打开车前门,救出主、副驾驶位上的伤者。他们又想办法打开车后门,努力将车辆后排位置上的两人抢救上岸。河岸上的人们,有的帮助将伤者拉上岸、有的拉来稻草、有的拿出自家的棉被、有的帮助燃火取暖……孔畈医生曾小军得知情况也赶来救援。

由于这些村民见义勇为及时施救,落水轿车上的4名伤者中,3人已脱离生命危险。不幸的是,1名小女孩因伤势过重身亡。

市长热线

道路损坏影响通行 即将修复确保畅通

息县张先生来电反映,息县S336到包信镇的公路已经损坏了好几年,群众生活出行极为不便,希望协调相关部门及时予以解决,方便群众出行修复。

接电后,市长热线办公室立即通知息县政府(电话:5951071)办理。经查,反映人反映的道路系省道S336息县城区到包信镇路段,经过相关部门的积极争取,该路段的修复工作已经在2012年被省发改委立项,经省交通厅授权,该项目的业主单位为市公路局,并且已在2013年完成了项目招投标,11月开始动工修建。目前,该项目已经处理路基10公里,计划于2014年8月竣工通车。经回访,反映人表示满意。

胡乱收取办证费用 督促道歉消除矛盾

罗山县彭新镇杨先生反映,其咨询办理一胎准生证相关手续,被告知要收取500元费用,其认为费用过高,请求调查处理。

接电后,市长热线办公室立即通知罗山县政府(电话:2178559)办理。经查,反映人系彭新镇茶山村红庄组人,为其儿子和儿媳办理一胎生育证时向该村妇女主任咨询相关手续,被告知计生中心要收取500元的办证费。经调查人员核查,该镇计生中心在办理一、二胎生育证过程中未存在乱收费现象。针对杨先生反映的情况,彭新镇政府工作人员已对该村妇女主任进行了严厉批评,责令其向反映人赔礼道歉。同时该镇计生中心也已和反映人取得联系,让其尽快将办证所需材料送至计生中心,按照规定尽快办理,并对类似情况进行了拉网式排查,坚决杜绝乱收费现象。目前,杨先生的儿子和儿媳一胎生育证已经办理。经回访,反映人表示满意。

马年第一个工作日 上班秩序井然

信阳消息(记者 张继疆 见习记者 韩蕾 实习生 周静)2月7日是春节长假后的第一个工作日,为了了解政府部门的工作人员,能否在第一时间迅速进入工作状态,精神饱满地为市民服务,记者走访了民权办事处和五里墩办事处。

7日上午10时,记者来到位于民权路的浉河区民权办事处,入口处的黑板上,记者看

到,上面写着今日接访领导的名称,随后,记者在民权办事处的办公楼里看到,虽然前来办事的群众比较少,但各办公室的工作人员都在正常工作。民权办事处党工委副书记赫春红告诉记者,虽然是节后第一天上班,但是工作人员的工作热情饱满。

之后,记者来到位于东方红大道附近的民权办事处红太阳小区居委会,居委会主任周超琴正

和工作人员一起清扫居委会门口的积雪。“把积雪都扫干净,群众来办事也方便得多。”周超琴说。

上午11时,记者来到位于申碑路的五里墩办事处,在办事处一楼楼梯口的黑板上,记者看到了放假时的值班表和一些节后工作人员的工作安排。在三楼的办公区,记者看到工作人员都在各自岗位上认真工作,除了一些工作上的交流,就只有敲打键盘的声音。

看到有几个窗口的工作人员不在岗,记者通过询问得知,他们到辖区内清扫积雪去了。当记者准备离去时,见到了五里墩办事处司法所所长刘国华,他告诉记者,办事处的工作人员早上全部到岗,之后部分人员在领导的带领下,到辖区街道扫雪去了。“这不就是刚扫完雪,赶紧回来看看所里有没有什么事。”刘国华说。